

ADEVĂRUL

de **CLUJ** ziar independent

ANUL III NR. 380
MARTI
28 MAI 1991
4 PAGINI 3 LEI

TELEX

O „DIVERSIUNE”

Postura politico-civică a d-lui Hajdu Gyözö nu este dintre cele mai de invidiat. Românii n-au ajuns să-l cunoască și să-l agreeze în totalitate, iar maghiarii cei mai „ocoși” ori mai întransigenți l-au declarat de mult trădător al intereselor maghiarimii „de pretutindeni”, nu doar ale celei ardelenene. În problema relațiilor dintre poporul român și minoritatea maghiară transilvăneană, Hajdu Gyözö este însă una din conștiințele cele mai lucide, mai pline de bun simț și măsură, mai adevărate realităților contemporane, la evoluția cărora vrea să-i aducă o contribuție activă. Pentru cei care-l cunosc neîndestulător activitatea îndelungată ca șef de publicație (la revista Igaz Szó — Cuvântul adevărat — din Tg. Mureș), ca și pe aceea de cercetător al interferențelor culturale româno-maghiare, trebuie spus că dînsul face parte din familia generoasă de intelectuali larg comprehensivi, toleranți, ridicînd înțelegerea interetică la rangul de principiu de viață, familie cărora i-au aparținut și poetul Ady Endre, ca și destui cărturari sau politicieni români.

Lunga confesiune a scriitorului maghiar, făcută publică în chiar ziua deschiderii lucrărilor congresului U.D.M.R., este nu doar o pledoarie pentru concilierea interetică absolut necesară în frămîn-

tata, de-a lungul istoriei, Transilvania, pentru conviețuire pașnică și toleranță, ea este, mai întii, o mostră practică de realizare a acestor deziderate. Nu m-am amăgit nici o clipă cu gândul că îndemnul, aprecierile suficiente de tranșante, soluțiile ori inițiativele concrete ale d-lui Hajdu se vor bucura de interesul și aprecierea congresiștilor, fiind adoptate ca documente ori puncte de program. Chiar dacă unele din ideile sale privind necesitatea coexistenței pașnice și a conlucrării productive între românii și maghiarii ardeleni sînt proclamate, sub o formulare sau alta, în documentele adoptate, fac obiectul intervenției unora dintre vorbitori, în ansamblul lor, cuvintele sincere ale d-lui Hajdu, ca și inițiativa ce le însoțea, aceea a înființării unei asociații culturale româno-maghiare, Együtt, (Împreună) a fost taxată drept o „diversiune”. Înțelegem că, așa cum s-au desfășurat lucrările congresului, cu înfruntarea foarte strînsă dintre moderați și radicali, cu o îndrăjită luptă pentru putere (vezi mica diferență dintre voturile principalilor candidați, după două runde, de votare), problema situației raporturilor dintre minoritatea maghiară transilvăneană și populația majoritară românească, sau aceea a obligațiilor cetățenești — nu doar a drepturilor — tuturor lo-

Dan REBREANU

(Continuare în pag. a III-a)

Parlamentul minciunii (!?)

Afirmatie gravă, cu efecte descalificante. Să vedem însă cum se produce și cum o difuzează. Dacă ne amintim momentele de vîrf ale mitingurilor organizate în București și în alte câteva localități ale țării, vom constata că acuzațiile sînt aceiași. Oamenii cu nume de-acum cunoscute marelui public, care nu se sfîșie să urce pe un podium sau la o tribună improvizate într-o piață și să amenințe guvernul, președintele și parlamentul țării că nu au ce căuta în funcțiile respective, că alegerea au fost trucate, că au venit foarte curînd vremea judecării, cînd vor da socoteală (guvernului, președintelui și parlamentului) de fărâdelegile lor. Nu lipsește concluzia: Parlamentul român este locul unde se vehiculează minciuni. Iar unii mai înfierbîntați, declară că răbdarea lor (a celor care strigă) nu este fără limite și că sînt gata să facă singuri dreptate pe care poporul

nu a făcut-o, adică să-i omoare (pe cei aleși în funcțiile respective) cu propriile mâini, considerîndu-i singurii vinovați de situația grea în care se află țara. Agitația aceasta n-ar avea o importanță prea mare dacă, din păcate, ea n-ar epuiza (aproape) formele de manifestare a unei anumite opoziții. Oamenii sînt în România, ca și în alte țări, de multe feluri, iar democrația a dat unora doar libertatea de a-și manifesta pornirile instinctuale.

Greu de înțeles este însă prezența (și statornicia) la acest fel de manifestări a unor conducători de partide politice, mai ales, a unor senatori și deputați. Aceștia din urmă stau alături de cei ce nu prețetă să declare că Parlamentul României este mincinos și surid ca și cum acuzația nu i-ar viza și pe ei. Vezi doame, mincinoși sînt numai ceilalți, ei din moment ce se află la miting, nu fac parte din aceas-

tă categorie. În Parlament stau alături de toți membrii acestuia, nu e altă cale, nu pot forma un miniparlament cu o activitate paralelă. Dar după ce ies din sălile Senatului și Camerei Deputaților, își primenesc mințea și sufletul cu lumina libertății de a-și exprima, se spală cu sinceritatea care este predominantă caracterului lor și pot să stea cu fruntea sus în fața oricui. Poate am exagerat puțin dar faptul rămîne fapt.

Foarte grav este că Adunarea Deputaților și Senatul nu consideră situația anormală și că, în întregimea lor, gîzduiesc scene descalificante, fără să reacționeze. Un deputat udemerist se apropie de microfonul sălii și spune cu voce clară, puternică: „Să vă fie rușine la toți”, fără ca nici unul dintre cei prezenți să dea semn că ar fi deranjat de ofensă. După vizionarea scenei respective ne-au sunat la redac-

Valer CHIOREANU

(Continuare în pag. a III-a)

Zahăr — la licitație

Societatea comercială „Feleacul” S.A. anunță pentru ziua de 1 Iunie, Ziua Internațională a Copilului, reduceri de prețuri cu 5 la sută pentru toate produsele. Ca noutate, sîntem informați că, de luna viitoare, în rețeaua comercială a județului Cluj vor fi comercializate mai multe produse ale acestei fabrici care, pînă acum, nu au fost contractate datorită prețului foarte ridicat. Ne-am cam supărat și noi cînd am auzit de noile prețuri, dar ne-am corectat puțin părerea, cînd am aflat că „Feleacul” cumpără zahărul (materie primă de bază) la licitație, cu 72 de lei kilogramul. (Informăm cumpărătorii că S.C. „Feleacul” desfășoară produse proaspete la magazinul propriu din strada H. Barbusse nr. 44-46, colț cu Iazului (în zona magazinului „Farmec”).

CONFERINȚA PE TEME INTERNAȚIONALE

Domnul profesor SIMON PETERMANN, deputat secretar-general la INSTITUTUL DE RELAȚII INTERNAȚIONALE ȘI STRATEGICE ALE UNIVERSITĂȚII DIN BRUXELLES, în același timp și profesor în relațiile și afacerile europene va ține, azi, la ora 17, în Sala de Conferințe a Bibliotecii Centrale Universitare o conferință de o deosebită importanță, intitulată: Comunitatea Europeană: Lărgire sau/și aprofundare. Menționăm că, în esență, această prelegere are ca temă posibilitățile integrării țărilor din estul Europei pe toate palierele: politice, economice, culturale etc. Întrebările (poate au și găsit unele răspunsuri) ale profesorului sînt foarte clare: în ce măsură țările din această parte a lumii pot fi sau nu acceptate în Europa Occidentală.

În pagina a II-a: SPORT.

De dincolo de cer

Planeta PAMINT are trăsăturile noastre.

Cum ne-am oameni I-au conferit ceva din pulsația singelui nostru, iar mersul Ei prin UNIVERS a fost asemuit cu limpezimea căutătoare a gîndului nostru. Privilegiul de a-I vedea Ființa nu i-a fost dat tot muritorului. Și, vorba cuiva, arareori îngăduie zeei să-I observăm trăirea cosmică. Privilegiul de care vorbeam l-a avut și DUMITRU PRUNARIU. Cosmonautul nostru împreună cu comandantul echipajului de acum 10 ani, Vla-

dimir Popov, ne-au vizitat urbea. Ca peste tot, pe această planetă colosală și minusculă în același timp, cei doi vizitatori ai spațiului de dincolo de cer au fost întâmpinați cu căldură. Există pentru aceasta și o explicație: fiecare din noi tinjește — o genă ancestrală? — să ajungă acolo. Nefiind posibil, toată dragostea noastră se revărsă asupra celor care au îngăduit visului omenesc să devină realitate.

Iar atunci cînd vin din cer, prea multe întrebări nu-și află locul.

ING. COLONEL DUMITRU PRUNARIU

— Este vorba despre un periplu în două orașe ale țării: Cluj și Brașov. Programul nostru la Cluj are ca punct culminant înființarea Ligii culturale româno-sovietice, care va avea un rol deosebit în dezvoltarea relațiilor cu Uniunea Sovietică. În acest context am venit aici cu prietenul meu Vladimir Popov cu care, acum 10 ani, am zburat în

GENERAL MAIOR

— Am venit la prietenul meu Dorin și sînt convins că această prietenie se va cimentea și mai mult. Avem mari proiecte de colaborare, atât pe linia schimbului de informații și tehnologie, cît și material. Cred că ne vom

Cosmos.
— Prietenia cu generalul Popov se concretizează și în altceva decît într-o vizită de curtoazie, să-i zicem?
— Prietenia este prietenie. Vizita domnului Popov se datorează invitației Fundației culturale „România” pentru a fi împreună la marșarea a 10 ani de la zborul nostru în Cosmos.

VLADIMIR POPOV
ajuta, în ciuda tuturor peripețiilor care sînt caracteristice acestei epoci.
— Cum a fost, acolo deasupra Lumii?
— Îmi amintesc cu plăcere de orele de pregătire, de realizarea



DUMITRU PRUNARIU

unor perfecte înțelegeri și, mai ales, de surpriza vederii unor fenomene luminoase. Apoi aterizarea, care a fost neașteptată de lină. Tot atât de lin trebuie să

Programul încărcat al zilei și numeroasele oficialități aflate la Aeroportul „Someșeni” ne-au făcut să ne îndepărtăm de interlocurii noștri. L-am auzit pe domnul Dumitru Prunariu, subsecretar de stat la Departamentul aviației civile făcînd bune aprecieri la modul în care a fost pilotată nava flotei române de la București la Cluj. După ce i



VLADIMIR POPOV

continue și pregătirea altor cosmonauți români. Și președintele Iliescu a dat asigurări în acest sens.

s-a tradus, domnul general maior Popov a dat afirmativ din cap. Și credeți-mă, atunci cînd doi dintre cei mai buni „zburători” ai Planetei spun așa ceva putem fi siguri că, o dată, un alt român va purta acolo, sus, mesajul de bine Universului din acest colț de lume.

Radu VIDA
Fotografiile: Nicolae PETCU

• ȘEDINȚA. Sub președinția domnului Ion Iliescu, ieri a avut loc ședința Consiliului Suprem de Apărare a țării. Cu acest prilej, Consiliul a aprobat programele de înzestrare a armatei și unităților Ministerului de Interne pentru perioada 1991-1995, programul cu lucrările de pregătire operativă a teritoriului pentru apărare și protecție a populației, bunurilor materiale și culturale, propuse a se realiza în perioada 1991-1994, precum și gradul de pregătire pentru mobilizarea Ministerului de Interne. Consiliul a ascultat o informare din partea directorului S.R.I. asupra cazului „Berevoiești”, precum și asupra măsurilor de anchetă, de tragere la răspundere a celor vinovați și de protecție a documentelor care prezintă secrete de stat. De asemenea a stabilit măsurile ce se impun a fi întreprinse în cadrul unor organizații, organisme și reuniuni internaționale pentru prevenirea și contracararea unor activități cu caracter ostil la adresa statului român.

• CONGRESUL U.D.M.R. În cursul nopții de duminică spre luni s-au încheiat, la Tg. Mureș, lucrările celui de-al doilea Congres al U.D.M.R. În finalul lucrărilor au fost alese noile organe de conducere. După două tururi de scrutin (cu unele „încercături”) ca președinte al U.D.M.R. a fost reales Domokos Geza (aripa moderată). Ca vicepreședinte au fost aleși Szöcs Geza (aripa radicală) și Kolumban Gabor. Ca președinte de onoare a fost reales Tokes Laszlo.

• „FORUM”. La Chișinău a fost constituită Adunarea fronturilor și mișcărilor republicilor neparticipante la tratatul unional — „Forumul de la Chișinău”. Alcătuit din reprezentanți ai mișcărilor naționaliste din șase republici sovietice secesioniste (Armenia, Georgia, Moldova, Lituania, Letonia și Estonia) — Forumul se bazează pe principiile definite de Carta Națiunilor Unite și pe dreptul popoarelor la autodeterminare. Forumul se va reuni lunar, următoarea întrunire urmînd să aibă loc în Gruzia.

• VIZITA. Postul premier britanic, Margaret Thatcher, a sosit la Moscova, în cadrul unei vizite particulare de patru zile. Ea urmează să fie primită de președintele Mihail Gorbaciov.

• ALEGERI. Duminică, în Spania, au avut loc alegeri municipale. Partidul Socialist Municipal, la putere, este învingătorul alegerilor. Ca urmare a înfrîngerii suferite, Adolfo Suarez, președintele Partidului Central Democratice și Social, și-a anunțat demisia.

• ATERIZARE. Prima misiune spațială sovieto-britanică s-a încheiat duminică prin revenirea pe pămînt a navei Soiz TM-12, care a aterizat în Cazahstan.

ÎN ATENȚIA PARTICIPANȚILOR LA TRAFICUL RUTIER

În vederea modernizării circulației pe strada Argeș — în perioada 29.05.1991 — 1.10.1991, se închide circulația tuturor vehiculelor pe str. Argeș între străzile Constanța și Cuza Vodă.

În zonă vor circula doar autovehiculele șantierului.

Tot din această dată se deschide circulația pe strada Ploiești între strada Constanța și P-ța Mihai Viteazul. Pentru a asigura fluența necesară se interzice oprirea pe partea carosabilă a acestei străzi.

COPII, ILUSTRATI-VA HARUL!

Cu ocazia Zilei de 1 Iunie, Societatea Femeilor Cluj organizează concursul de desene cu tema: „Planeta speranței”. Cele mai bune trei producții vor fi premiate.

Recepția lucrărilor: vineri, 31 mai, orele 10-14, la sediul Societății (Bulevardul Eroilor nr. 16, camera 12). Premiarea: sîmbătă 1 Iunie, ora 11 la același sediu.

Concursul este deschis tuturor copiilor din județul Cluj.

SPORT

Divizia „A” de fotbal

UNIVERSITATEA CRAIOVA INVINGATOARE LA TIMISOARA

Etapa de duminică, a XXIX-a, a fost una deosebit de importantă în lupta pentru titlu: ambele pretendenți — Universitatea Craiova și Steaua au evoluat în deplasare. Numai că în timp ce formația din Bănie și-a confirmat poziția de lider câștigând la Timișoara, steliștii au trebuit să se mulțumească doar cu o remiză, craiovenii având acum un avans de 3 puncte față de următorii. Să urmărim în continuare, rezultatele etapei, clasamentul și programul etapei a XXX-A:

● **„Poli” — Universitatea Craiova 0-2 (0-1).** Derbyul etapei s-a încheiat cu victoria craiovenilor, prin punctele marcate de Pigulea (min. 29) și Ciurea (min. 78). Încă un pas spre titlu pentru elevii lui Sorin Cîrțu.

● **Dinamo — F.C. Bihor 5-0 (5-0).** „Conturile au fost încheiate” în prima repriză prin golurile înscrise în ordine de Miriutea (min. 2), Chereji (min. 4), Damaschin (min. 19), C. Pană (min. 41), și din nou Damaschin (min. 42). După pauză dinamoviștii n-au mai insistat.

● **F.C. Bacău — Progresul 2-1 (2-1).** Scor stabilit în prima repriză. Haidău (min. 10) și M. Lazăr (min. 34) au marcat pentru băcăuani, R. Viorel (min. 35) pentru brăileni. În repriza secundă băcăuanul Jercăluș a ratat un penalty (min. 67).

● **Rapid — F.C. Brașov 2-1 (1-0).** Partidă disputată simbatic, în uvertura etapei, transmisă pe micul ecran. Pentru giuleșteni au marcat C. Sava (min. 23) și Drăghici (min. 83) iar pentru brașoveni Andrași (min. 87).

● **Farul — Gloria 1-1 (1-0).** Constanțenii au deschis scorul prin Funda (min. 44) bistrițenii egalând prin Tătăran (min. 54). Punct valoros cucerit de bistrițeni.

● **Jiul — Steaua 1-1 (1-0).** A-

bia cu 9 minute înainte de final au egalat steliștii prin golul marcat de Minea. Pentru Jiul a înscris Dodu (min. 33).

● **F.C. Inter — Corvinul 5-2 (3-1).** Scorul l-au deschis hunedoreni prin Dobre (min. 27). A urmat apoi o serie de 5 goluri marcate de sibieni prin Vășii (min. 37), Burchel (min. 39), Cotoră (min. 44), din nou Burchel (min. 47) și Vășii (min. 62), după care relaxare și un gol al hunedorenilor marcat de Hanganu (min. 88).

● **F.C. Argeș — Sportul Studențesc 3-1 (2-1).** Autorii golurilor: Prisăceanu (min. 14 și 25) și Motroc (min. 76) pentru piteșteni, Opreșan (min. 38) pentru studenți.

● **„U” — Petrolul 1-2 (0-1).** Amănunte în cronică.

CLASAMENTUL

1. Un. Cv.	29	19	5	5	63-21	43
2. Steaua	29	15	10	4	53-22	40
3. Dinamo	29	13	9	7	44-25	35
4. Inter	29	17	1	11	48-35	35
5. „Poli”	29	13	5	11	40-37	31
6. Argeș	29	11	8	10	41-36	30
7. Gloria	29	12	6	11	37-34	30
8. Corvinul	29	14	2	13	37-47	30
9. Rapid	29	12	5	12	40-37	29
10. Brașov	29	12	5	12	41-38	29
11. Farul	29	10	9	10	35-34	29
12. Sp. Stud.	29	9	11	9	39-40	29
13. Petrolul	29	12	5	12	41-43	29
14. Progr.	29	11	5	13	27-40	27
15. F.C. Bac.	29	9	6	14	27-35	24
16. Jiul	29	8	5	16	35-57	21
17. Bihor	29	5	7	17	29-64	17
18. „U”	29	4	6	19	24-56	14

PROGRAMUL ETAPEI A XXX-A (2 iunie): „U” — FARUL

(0-1), Gloria — Rapid (0-1), F.C. Brașov — Dinamo (0-4), Progresul — „Poli” (0-3), F.C. Bihor — F.C. Bacău (1-0), Petrolul — Corvinul (1-0), Sportul Studențesc — F.C. Inter (0-0), Steaua — F.C. Argeș (1-1), Universitatea Craiova — Jiul (1-0). În paranteze rezultatele din tur.

Divizia „B” de fotbal

OTELUL GALAȚI (5), ELECTROPUTERE CRAIOVA (2) ȘI A.S.A. ELECTROMUREȘ TG. MUREȘ (4) PUNCTE AVANS

După etapa intermediară de miercuri trecută, duminică s-a disputat etapa a XXX-a în eșalonul secund. Cu patru etape înainte de cortina finală, în bălălia pentru promovare situația s-a mai limpezit în seriile I și III, în care liderii au 5, respectiv 4 puncte avans față de formațiile clasate pe locul secund. Doar în seria a-II-a diferența este de numai 2 puncte, bălălia rămânând deschisă. Dar să parcurgem rezultatele etapei a XXX-a:

● **SERIA I:** Callatis Mangalia — Poiana Cimpina 4-1, Aripile Bacău — Ceahlăul P. Neamț 4-2, Gloria Galați — Prahova Ploiești 3-2, CSM Borzești — Olimpia R. Sărat 5-0, Unirea Focșani — „Poli” Iași 2-0, Siretul Pășcani — Steaua Mizil 1-0, Foresta Fălciuceni — Unirea Slobozia 5-1, CSM Suceava — Oțelul Galați 1-0, Fortus Iași — Gloria Buzău 0-1. Pe primele trei locuri: Oțelul 41, Gloria Buzău 36 și Gloria Galați 33 puncte.

● **SERIA A II-A:** Montana Caraimanul Bușteni — C.S. Tîrgo-

viște 1-1, Sportul „30 Decembrie” — Progresul Șoimii București 1-0, Metalurgistul Slatina — I.P.A. Sibiu 2-0, Electroputere Craiova — C.F. Drobeta T. Severin 5-1, FCM Caracal — Tractorul Brașov 4-3, Gaz Metan Mediaș — Flacăra Marenzi 1-1, Autobuzul București — Mecanică Fină București 1-0, Chimia R. Vilcea — Pandurii Tg. Jiu 5-0, ICIM Brașov — Minerul Motru 3-0. Pe primele trei locuri: Electroputere 43, Chimia 41 și Sportul „30 Decembrie” 33 puncte.

● **SERIA A III-A:** Aris Arad — CFR Timișoara 3-0, Vulturii Lugoj — Armătura Zalău 1-0, ASA Electromureș Tg. Mureș — CIL Sighet 3-0, CSM Reșița — Gloria Reșița 1-0, Metalurgistul Cugir — Olimpia Satu Mare 1-0, ASA Progresul Timișoara — U. T. Arad 0-6, F.C. Maramureș Baia Mare — Metalul Bocșa 5-0, Chimia Tîrnăveni — Astra Arad 3-0, Aurul Brad — Unirea Alba Iulia 0-3. Pe primele trei locuri: Electromureș 41, Olimpia 37 și U.T. Arad 36 puncte.

PRONOSPORT

12. Fiorent.	34	8	15	11	40-34	31
13. Bari	34	9	11	14	41-47	29
14. Cagliari	34	6	17	11	29-44	29
15. LECCE	34	6	13	15	20-47	25
16. PISA	34	8	6	20	34-60	22
17. CESENA	34	5	9	20	28-58	19
18. BOLOG.	34	4	10	20	29-63	18

DIVIZIA B (etapa XXXV)

Ascoli — Lucchese 2-0, Avellino — Ancona 1-0, Brescia — Cremonese 0-0, Cosenza — Reggina 2-1, Foggia — Taranto 1-0, Messina — Barletta 3-0, Modena — Pescara 0-0, Padova — Reggina 3-1, Triestina — Salernitana 2-1, Verona — Udinese 2-0.

Nu-i suficient să domini...

„U” — PETROLUL 1-2 (0-1)

Din păcate, numărul celor care vin la meciurile lui „U” este, în continuare, neverosimil de mic dacă îl raportăm la populația orașului și la cei care pretind (în mod fals, evident) că au la suflet această echipă... Duminică, probabil, unii dintre potențialii spectatori au preferat să stea acasă să-și sărbătorească Sfintele Rusalii, evitând astfel o nouă amărăciune, pentru că, iată, „U” a pierdut încă două puncte acasă. De această dată, însă, în mod neașteptat și nemeritat după fizionomia de ansamblu a partidei, fizionomie care, sintetizată într-o casetă tehnică, ne evidențiază că studenții au avut 19 cornere față de numai unul al petroliștilor (din care, culmea ei au și înscris golul doi), 6 dintre acestea în prima repriză și 5 în primele 7 minute din cea secundă!!! Neașteptat, spunem, dacă avem în vedere jocul și rezultatul din meciul cu F.C. Brașov și chiar cel cu Gloria Bistrița (în acesta din urmă, deși au pierdut la limită după ce au condus cu 1-0, au lăsat o bună impresie). Nemeritat pentru că ei au avut o evidentă superioritate teritorială materializată, din păcate, doar în cornere, lovituri libere, șuturi imprecise sau blocate de apărarea petroliștilor și, în ultimă instanță, de Liliac, și doar un singur gol, din lovitură de la 11 m, cînd soarta partidei era deja ca și decisă. Și, ca să fim și mai concreți, să spunem că în primele 45 de minute de joc oaspeții au avut primul atac mai „răsărit” abia în minutul 28, prin Cătinca, ce-i drept dintr-o poziție excelentă, dar acesta a sîtat flegmatic peste poartă, respectiv în min. 44, cînd, la centrarea lui Ursea de pe dreapta, același Cătinca a fost faultat în careu și Lazăr, după o primă execuție incorectă, care i-a adus un cartonaș galben, a înscris din a doua încercare, ca să ne exprimăm astfel: 0-1. Din partea lui „U” am putea trece numeroase atacuri. Le vom nota, totuși, pe cele care au avut un oarecare grad de pericolozitate (pentru că, să recunoaștem, în prima repriză tribunele n-au sărit în picioare la vreo fază mai incendiară în careul petroliștilor). Dican, min. 8 (șut respins de Liliac), Dobrotă, min. 10 (lovitură liberă, dar Liliac a acordat corner), Gherman, min. 33 și Kadar min. 34 (ambii din lovituri

libere din preajma careului), precum și șutul lui Kadar din min. 40, de pe partea stîngă și pe lingă poartă.

Repriza a doua a avut multe momente de dramatism, „U” s-a năpustit de la începutul ei în atac, a obținut, așa cum spuneam, 5 cornere în 7 minute, a încercat vigilența lui Liliac prin câteva șuturi foarte sănătoase expediate de Popescu în special (min. 49 și 57), a beneficiat iarăși de câteva lovituri libere și o sumedenie de cornere, dar nu-i mai puțin adevărat că Petrolul a avut două contraatacuri în superioritate numerică, mai periculoase decît toate ale clujenilor. La un loc, cînd golul părea iminent: în min. 66 Greaca a centrat perfect dar Cătinca (pentru a cita oară nemarcat?) a trimis de la 2 m cu capul milimetric peste transversală, apoi în min. 74, cînd Ursea, de această dată, a sîtat de la cîțiva metri extrem de puternic și Naghi a reușit să boxeze. Și a venit min. 80, minut în care Petrolul obține primul corner (capitol pînă atunci intact pentru ea) și proaspătul intrat în teren, Negoită, înscrie nestingherit cu capul (cine îl avea în primire?): 0-2. În fine, în min. 87, arbitru I. Crăciunescu acordă gazdelor o lovitură liberă de la 11 m pentru un fault pe linia de 16 m și Dican înscrie: 1-2. În ce privește cele două lovituri de la 11 m, unii dintre spectatori au avut dubii. Reputatul arbitru internațional, Mircea Salomir, îi spunea la pauză colegului Victor Morea că el a fost corect acordat, iar după meci l-am abordat pe arbitru Dan Crăciun care ne spune că și penalul acordat clujenilor a fost regulamentar, linia de 16 m făcînd parte din suprafața de pedeapsă.

Arbitrul Ion Crăciunescu (Rm. Vilcea), ajutat la cele două tușe de Ion Velea (Craiova) și Chifu Ștefan (București) a condus următoarele formații: „U”: Naghi — Gherman, Jenei, Manasă (Năstruf, min. 46), Dobrotă — Dican, Falub, M. Popescu, Buliga — Kadar, Tămăș, PETROLUL: Liliac — Popa, Pitulice, Panait, Ruse — O. Grigore, Matei, Lazăr, Ursea (Drăgan, min. 73) — Greaca, Cătinca (Negoită, min. 78).

Traian BARA

Aplauze, în final, pentru C.F.R.

C.U.G. — C.F.R. 0-1 (0-0)

Așadar, s-a consumat și mult așteptatul derby al seriei al etapei și al județului... După cum anticipam și în avancronica de simbătă, el a fost, înainte de toate, unul al orgoliilor, care a dat câștig de cauză, logic, echipei mai bune, care a controlat autoritar partida, în majoritatea timpului, și care, în ciuda numeroaselor ocazii avute pe durata celor 90 de minute de joc a reușit golul victoriei în minutul 89, lăsîndu-și și din acest punct de vedere fără replică partenera de întrecere... Într-adevăr, C.F.R.-ul a pregătit foarte bine acest meci, mai ales tactic, nepermițînd adversarei sale să-și creeze, practic, nici o situație periculoasă de gol, reușînd, în ansamblu, să împună cu ea, o partidă de un bun nivel tehnic și spectacular, mai ales în repriza a doua. Să vă oferim, însă, câteva amănunte dinaintea, din și după meci.

Nu am avut nici un fel de probleme privind intrarea și vizionarea partidei, oamenii de ordine acordînd, așa cum ni se pare firesc, respectul cuvenit reprezentanților presei sportive, iar publicul, nu prea numeros (n-am înțeles de ce s-a făcut atîta vîlvă în ce privește afluența lui la acest meci?) s-a dovedit foarte sportiv, aplaudînd, în final, victoria echipei evident mai bune. În ce privește desfășurarea propriu-zisă a partidei, ea a fost „deranjată”, ca să zicem așa, de arbitrajul partinitor al brigăzii din Odorhei (A. Valda, la centru, I. Kapocz și A. Gegő), care a dezavantajat, supărător, în anumite situații, pe C.F.R. dar care,

chiar în aceste condiții, nu a influențat rezultatul meciului. Și iată prin ce: în min. 5 n-a acordat un fault asupra lui Piroșka în marginea careului de 16 m dar a oprit, în același minut, un nou atac, al ceferiștilor pentru un ofsaid imaginar, ca de altfel și în min. 13; în min. 15 Miszti a fost faultat de o manieră care reclama cartonaș galben, pentru ca în min. 17 Miszti să primească gratuit un cartonaș galben pentru un fault obișnuit de joc la mijlocul terenului; în min. 19 Borz îl faultează grosolan și intenționat pe Trușcă dar nici el nu primește cartonaș galben, iar în repriza a doua Piroșka (min. 47) și din nou Miszti (min. 60) sînt faultați dur de către Sălăjan și respectiv Marin, dar nici ei nu văd cartonașul galben. Îi va vedea, în schimb, Piroșka, în mod meritat, pentru vociferări, dar regulamentul de joc nu face excepții pentru nimeni... Ca să nu mai amintim deseale și eronatele semnalizări de la margine, care au stopat echipa ceferiștilor în câteva atacuri ce se anunțau deosebit de periculoase.

Spuneam că C.F.R.-ul a dominat, uneori autoritar, cel mai convingător argument în favoarea afirmației noastre fiind faptul că jucătorii de la C.U.G. au avut în prima repriză doar două șuturi spre poartă, în minutele 42 și 43, fără ca portarul clujean să aibă emoții. În schimb, cei de la C.F.R. au avut situații bu-

ne prin I. Lazăr (min. 8, șut pe lingă, cînd Andrei era bătut, respectiv în min. 30), Man Dorin (min. 32, cînd lovitură lui de cap a trecut pe lingă), min. 35 (din nou prin Ilie Lazăr care a preferat un șut slab în locul unei pase pentru Matei și, Piroșka, complet demarcat).

Repriza a doua, mai dinamică, de un mai bun nivel tehnic, a fost dominată tot de ceferiști, care au irosit bune ocazii prin I. Lazăr, Matei, Jucan, Dulca, C. Olariu și Miszti, pentru ca în min. 89 C. Olariu să înscrie golul unei meritate victorii. Pentru cei de la C.U.G. am reținut situațiile din min. 52 și 65 (două lovituri libere fără efect) și șutul destul de periculos a lui Moraru (min. 81) pe lingă poartă.

În timpul pauzei a avut loc o tombolă, câștigătorilor fiindu-le înmîinate diferite premii. Informăm, pe această cale, că posesorul biletului nr. 175 a câștigat o minge de fotbal pe care o poate ridica de la sediul Asociației Sportive C.U.G.

Formațiile: C.U.G. Andrei — Baci, Oprea, Birig (Rusu, min. 70), Blaga — Borz, Oancea, Marin, Sălăjan — Corujan, Zsolt (Brata, min. 72); C.F.R.: Cîrlan — Dulca, Jucan, Man Dorin, Simon — Trușcă, Feșnic, Piroșka (Vădana, min. 89), Miszti — Ilie Lazăr (C. Olariu, min. 75), Matei.

Traian BARA

DIVIZIA A (etapa XXXIV)

Cagliari — Bari 1-1, Cesena — Fiorentina 0-4, Genoa — Juventus 2-0, Lazio — Sampdoria 3-3, Lecce — Inter 0-2, Milan — Parma 0-0, Napoli — Bologna 3-2, Pisa — Roma 0-1, Torino — Atalanta 0-0.

DIVIZIA A CLASAMENTUL FINAL

1. SAMPD.	34	20	11	3	57-24	51
2. Milan	34	18	10	6	46-19	46
3. Inter	34	18	10	6	56-31	46
4. Genoa	34	14	12	8	51-36	40
5. Torino	34	12	14	8	40-29	38
6. Parma	34	13	12	9	35-31	38
7. Juventus	34	13	11	10	45-32	37
8. Napoli	34	11	15	8	37-37	37
9. Roma	34	11	14	9	43-37	36
10. Atalanta	34	11	13	10	38-37	35
11. Lazio	34	8	19	7	33-36	35

P.S. Ceferiștii au jucat în acest meci cu banderolele albe pe mină. Ați înțeles, desigur: grevă japoneză. Motivul: neachitarea de către club a obligațiilor financiare începînd de la meciul cu C.F.R. Simeria. Vom reveni.

Rezultatele complete ale etapei: C.U.G. Cluj — C.F.R. Cluj 0-1, Mureșul Deva — Industria Sîrmei Cîmpia Turzii 2-1, Carpați Agnita — C.S.U. Mecanica Sibiu 1-0, Unirea Dej — Metalul Aiud 2-1, Electrometal Cluj — Soda Oena Mureș 2-2, C.F.R. Simeria — Retezatul Hateg 2-1, A.S. Paroșeni — Minerul Știința Vulcan 2-1, Mecanica Alba Iulia — Minerul Lupeni 2-0.

CLASAMENTUL

1. C.F.R. Cl.	27	18	6	3	67-22	42
2. Met. Aiud	27	14	5	8	34-23	33
3. I.S.C.T.	27	13	4	10	43-23	30
4. Min. Șt. V.	27	13	4	10	45-37	30

* Echipa penalizată cu 5 puncte.

5. Paroșeni	27	11	6	10	37-34	28
6. C.U.G.	27	12	4	11	30-34	27
7. Min. L.	27	13	1	13	52-35	27
8. Mureșul	27	10	6	11	39-37	26
9. Sod. O.M.	27	12	2	13	37-41	26
10. C.F.R. S.	27	11	4	12	37-43	26
11. Carpați	27	11	4	12	47-53	26
12. Mec. A. I.	27	11	4	12	31-38	26
13. Uni. Dej	27	12	2	13	34-46	26
14. Retez.	27	9	6	12	24-38	24
15. C.S.U. M.	27	9	5	13	31-40	23
16. Electrom.	27	3	5	19	17-61	11

Etapa următoare (1 iunie); Retezatul — Electrometal, Soda Oena Mureș — Unirea Dej; Metalul Aiud — Carpați, C.S.U. Mecanica Sibiu — Mureșul Deva, Industria sîrmei — C.U.G. Cluj, C.F.R. Cluj — Mecanica Alba Iulia, Minerul Lupeni — Minerul Știința Vulcan, C.F.R. Simeria — A.S. Paroșeni.

FESTIVALUL INTERNAȚIONAL DE FOLCLOR AL COPILOR

După cum am mai anunțat, începând de astăzi, 28 mai, și până în 1 iunie a.c. se desfășoară la Cluj-Napoca Festivalul internațional de folclor al copiilor, manifestare organizată de Ministerul Învățământului și Științei prin Inspectoratul școlar județean, Ministerul Tineretului și Sportului, Asociația coregrafilor ansamblurilor folclorice — Filiala Cluj și Inspectoratul pentru cultură al județului Cluj. Sponsorii festivalului sînt ziarul „Piramida” și Muzeul etnografic, ambele din municipiul nostru. La festival, care se anunță a fi o veritabilă paradă a folclorului popoarelor din Balcani, Ungaria și din Republica Moldova, o demonstrație a virtuozității juvenile în materie de valorificare și interpretare a tezaurului folcloric propriu, vor participa și formații reprezentative pentru mai multe zone folclorice românești, din 25 de județe ale țării.

Participanții la festival și toți copiii clujeni care doresc să se întrecă în cadrul concursului măștilor o pot face chiar astăzi, cu începere de la ora 14,30, ei putînd lua parte și la parada care va preceda concursul propriu-zis (ora 17), cele două manifestări urmînd să aibă loc pe traseul Piața Păcii — Piața Ștefan cel Mare. În zilele de 29 și

30 mai, cu începere de la ora 14, Casa de cultură a studenților va fi gazda unui original concurs al jocurilor distractive. Cei mici, aflați încă la vîrsta pantalonilor scurți și posesori de trotinete, își pot demonstra aptitudinile sportive în cadrul unui mare concurs, în 30 mai, de la ora 14, în Piața Păcii. Concursul formațiilor și ansamblurilor de cîntece și dansuri populare se va desfășura timp de două zile — 29 și 30 mai — începînd cu ora 16,30, în sala mare a Casei de cultură a studenților, iar Spectacolul de dansuri și obiceiuri populare va avea loc în ziua de 30 mai, la ora 17, în sala mare a Casei universitarilor.

Programul manifestărilor din 1 iunie, care vor marca și Ziua Internațională a Copilului, cuprinde un concurs de desene pe asfalt, programat să se desfășoare la ora 10 în fața Teatrului Național, la care copiii sînt invitați să participe în număr cît mai mare pentru a-i susține pe concurenții din echipaje. În cursul după-amiezii de 1 iunie, în Parcul Copiilor (fost Parcul Feroviarilor) vor avea loc, de la ora 15, spectacolul Teatrului de păpuși și programe artistice susținute de formații folclorice participante la festival. (M.B.)

Răspuns la o acuzație

Gazeta independentă „ATLAS + Clujul liber”, în nr. 17 (70) din luna mai a.c., publică articolul „Activiștii se privatizează”, sub semnătura Consiliului de conducere al Asociației Impotriva Corupției Cluj. În cuprinsul articolului se învederează, în esență, faptul că domnul Mante Ioan — fost activist de partid la fostul Comitet județean de partid — a deschis un local pentru desfacerea băuturilor alcoolice în Parcul „Ion Agârbiceanu”, în localul unde a funcționat magazinul nr. 82 „Gospodina”, magazin care, a aparținut fostei întreprinderi comerciale de stat pentru alimentație publică. Se conchide în sensul că magazinul „Gospodina” era strict necesar în cartier, iar domnul Mante Ioan a obținut acest spațiu în mod nelegal.

Verificînd aspectele sesizate, Primăria municipiului Cluj-Napoca comunică următoarele:

Notă redacției: Răspunsul primăriei nu precizează de ce tocmai dl. Mante a fost preferat altor eventuali solicitanți, în atriuirea spațiului.

Spațiul în discuție constituie proprietatea Statului Român în administrarea Regiei autonome pentru administrarea și întreținerea fondului locativ de stat Cluj-Napoca (fostă ICRAL). Localul a fost închiriat ICSAP — actualmente Societatea comercială „Arta culinară”. Pe considerente de nerentabilitate, acest magazin a fost închis în luna octombrie 1989, apoi s-a redeschis dar, — prin adresa nr. 319 din 13 ianuarie 1990 — ICSAP anunță închiderea definitivă (ca nerentabil) și predă localul ICRAL.

Prin ordinul de repartizare nr. 135 din 12 iunie 1990, Comisia pentru repartizarea spațiilor cu altă destinație — pentru aplicarea prevederilor Decretului-Lege nr. 54/1990 — a atribuit acest spațiu d-lui Mante Ioan.

PRIMAR,
ing. Mihai TALPEANU

SOMAJUL — LA ZI

În vederea asigurării protecției sociale a persoanelor disponibilizate de către agenții economici precum și a absolvenților din rețeaua învățămîntului profesional, care nu au fost încadrați în muncă, Direcția de Muncă și Protecție Socială, în baza Legii nr. 1/1991, a asigurat luarea în evidență și plata ajutorului de somaj pentru aceste persoane.

La ora actuală numărul total al șomerilor se ridică la 2.127 persoane (la Cluj-Napoca: 1.285 persoane; Turda: 413 persoane; Dej: 429 persoane). Din numărul total al șomerilor 1.259 sînt muncitori calificați, 331 de persoane

cu studii medii, 121 persoane studii superioare, iar 416 persoane sînt muncitori necalificați. Pe grupe de vîrstă, situația se prezintă astfel: sub 25 de ani — 929, din care 188 bărbați și 741 femei; între 25—35 ani sînt 563 de șomeri, din care 200 bărbați și 363 femei. Restul șomerilor sînt în vîrstă de peste 35 de ani. Ponderea cea mai scăzută a șomerilor este deținută de persoanele în vîrstă de peste 55 ani.

Sînt cifre care îngrijorează. Se impun măsuri de reorientare profesională și recalificare pentru a asigura protecția socială a familiilor tinere.

Ion RUS

O „DIVERSIUNE”

(Urmare din pag. 1)

cuitoarelor statutului român, fără excepții și privilegii, nu s-au aflat pe primul loc în dezbateri și în hotărîrile adoptate. „Mina întinsă” a d-lui Hajdu Győzö a primit o lovitură de nua, poate chiar de cravașă, tocmai din partea aceluia care au vorbit de mai multe ori despre necesitatea întinderii minii. Nu e o premieră, discrepanța dintre vorbă și faptă tinde să devină procedeu preferat al celor ce, mai fătis, mai pe ocolite, ajung la iredențism (deși îl dezavuează).

Ciudat că „diversiunea” d-lui Hajdu, discret eliminată ca punct de program ori de-a dreptul condamnată, e pusă în practică (și nu de azi, de ieri)

de foarte mulți locuitori ai Transilvaniei, aparținînd ambelor etnii. Și nu mă gîndesc la numeroasele familii mixte, la prietenii de decenii, la relațiile de colegialitate sau de simplă vecinătate — unele au avut, totuși, de suferit — ci la modul de viață specific civilizației noastre care ne pune foarte des, absolut inevitabil, alături. Fie exemplul convingător doar o piață. Pe aceleași tarabe își vînd marfa țărani români și cei maghiari. Zăvaturile, legumele lor n-au naționalitate, dar ele provin din roditorul pămînt românesc, lucrat de mîini române sau maghiare, destinate fiind cumpărătorilor români sau maghiari, fără alegere. Ei, vînzătorii, nu se prea sînchisesc de ce s-a discutat la Eger sau prin cutare congres, și nici de inițiativele d-lui Hajdu fiindcă, pe acestea din urmă, ei le aplică simplu și firesc, știînd că altfel nu se poate trăi omenește în Ardeal.

După cum au anunțat mijloacele de informare în masă (presa, radio, T.V.) zilele trecute s-a desfășurat în sudul județului Dolj un exercițiu de protecție și intervenție în caz de accident nuclear la Centrala nucleareo-electrică Kozlodui (din Bulgaria, la 3 km sud de Dunăre, în dreptul Bechetului). Organizat de Inspectoratul General al Apărării Civile, la exercițiu au participat Comandamentul Republican de Intervenție în Caz de Accident Nuclear (C.R.I.A.N.), forțe și mijloace ale Ministerului Apărării Naționale, Ministerului de Interne, apărării civile și populație din zonă.

Necesitatea unor asemenea exerciții este determinată de însăși existența C.N.E. Kozlodui, pe care Agenția Internațională pentru Energie Atomică de la Viena, printr-o comisie care a verificat securitatea instalațiilor

în noiembrie anul trecut, nu a putut s-o încadreze în criteriul „FĂRĂ INCIDENTE ȘI ACCIDENTE”.

Dintre activitățile care au reținut în mod deosebit atenția

Exercițiu de alertă nucleară

pe timpul exercițiului menționat: prezentarea Stației de Control a Radioactivității Mediului Inconjurător (S.C.R.M.I.): stației meteorologice; Laboratorului de Igiena Radiațiilor; măsurilor de protecție la o secție de prelucrare a laptelui, de asigurare a asistenței medicale de urgență într-un spital, de

protecție într-o comună, inclusiv în gospodăriile individuale; organizării, dotării și activităților dintr-un punct de decontaminare a personalului, tehnicii și utilajelor; unei stații de decontaminare a apei.

Concluziile reieșite în urma exercițiului, cele care vor rezulta pe măsura sedimentării acestora în timp vor contribui în mod necesar la perfecționarea activității C.R.I.A.N.-ului atît pentru „scenariile” prevăzute (mai exact posibile) pentru această zonă cît și altele de viitor, în perspectiva construirii și dării în folosință pe teritoriul național a unor C.N.E. (Cernavodă deocamdată).

Lt. col. Ioan SAVIN
Șeful Statului Major de Apărare Civilă din Comandamentul militar al județului Cluj

SPECULANȚI ȘI FRAIERI

Cei care-i văd zi de zi în fața Anticariatului din Piața Libertății pîndindu-i pe acei care duc cărți pentru a le vinde și cumpărînd de la aceștia, pe stradă, mai mult sau mai puțin pe furis, volumele cele mai interesante, deci cele mai căutate, ar putea avea impresia, că acest individ care înfruntă gerul și arșița de atîta vreme este un mare pasionat de literatură. Părul lui cărunt, vocea stînsă, semnele vizibile ale unei traheotomii reușesc să convingă pe oricine nu-l cunoaște că omul își dă ultimul bînuș pentru a putea „completa biblioteca ficelilor sale”. Cetățenii deschid plasele și-l lasă să aleagă. Și el alege: romanele polițiste, romane în colecția „Secolul XX”, „Romanul de dragoste”, „BPT”, „Globus”, clasici ai

literaturii universale. Plătește cu doi, trei bînuși mai mult decît Anticariatul, așa că vînzătorul pleacă mulțumit, gîndindu-se că a făcut o afacere bună și pe deasupra a mai și ajutat un om „cumsecade” care știe să prețuiască la justa ei valoare literatura adevărată. Iar „omul cumsecade” pleacă și el spre amiază la casa lui, cu sacoșa plină.

Cine este de fapt acest individ? Un speculant ordinar. Pentru că, de ani de zile, dumnealui cumpără cărți de la cei ori prea creduli, ori nepăsători, pentru a le revinde. Înainte de „liberalizarea” prețurilor, o carte în BPT care costa 5 sau 8 lei putea fi cumpărată de la el, în „Oser”, cu nu mai puțin de 50 lei, iar un volum din colecția „Romanul secolului XX”, care rareori depășea prețul de 27 lei, la sume

cuprinse între 150 și 300. Acum, atît el cît și nevasta lui vînd cărți în Piața Mărăști. Fără șfală și fără rușine. Și la niște prețuri care te fac să te cutremuri.

Nimănui nu-i pasă de el, Poliția nu-i are grija, nimeni nu protestează. Singurii revoltați sînt cei care lucrează la Anticariat și care, din pricina lui, sînt împiedicați să repună în circulație adevărate valori culturale. El ia „crema”, Anticariatul ia ce rămîne. Cît se poate de cînstit, nu-i așa?

Dacă organele în drept continuă să nu-și facă datoria iar cetățenii rămîn mai departe pasivi, acceptînd cu fruntea sus să fie batjocoriți și escrocați (ba chiar ajutîndu-i pe cei care-i fură!), atunci am și eu dreptul să spun, ca atîția alții, că-n țara asta nu s-a schimbat nimic în bine. Și că ne merităm soarta.

M. TRIPON

Baha'i

O conferință de presă e întotdeauna un prilej de cunoaștere, de clarificare, de noi cunoștințe. Și o conferință de presă a comunității Baha'i din Cluj era de mult timp necesară. Ea a fost prilejuită și de vizita la Cluj a doamnei Ruhyyih Rabbani, născută Maywell, personalitate de înalt rang a credinței Baha'i, cu titlul de Mină a Cauzei, reprezentantă a Centrului Mondial Baha'i. În prima zi a vizitei la Cluj, domnia sa a susținut prelegerea cu tema „Armonia între știință și religie”, din ciclul de conferințe organizate cu ocazia vizitei

în România. A doua zi a fost dedicată întîlnirii cu reprezentanții ai presei scrise și orale din Cluj.

Se impun însă cîteva precizări. Credința Baha'i este cea mai nouă religie mondială, fondată de Baha'u'llah. Ea propovăduiește unitatea tuturor religiilor, accentuează faptul că religia lui Dumnezeu este temelul unei societăți pașnice, ordonate și progresiste, încurajează căutarea autonomă și independentă a adevărului, solicită deplina egalitate între sexe, menționează faptul că între religie și știință trebuie să existe armonie, drogurile și substanțele toxice evitate, castitate și fidelitate pentru o viață de familie fericită, principiul cardinal al credinței fiind pacea universală.

Comunitatea mondială Baha'i este recunoscută și acreditată la O.N.U. încă de la fondarea acesteia, ca organizație nonguvernamentală cu statut consultativ.

În cadrul conferinței de presă au fost abordate aspecte variate ale credinței Baha'i: legătura cu celelalte religii, religie și politică, religie și știință, o scurtă istorie, a credinței Baha'i în România, cu rădăcini pînă în 1926, relațiile cu Vaticanul, o situație la zi a comunității Baha'i din Cluj, planuri de viitor. A mai fost subliniat faptul că Baha'i nu are preoți sau ritualuri, fiecare credincios fiind chemat să ducă mai departe cuvîntul și învățătura lui Baha'u'llah.

Demostene ȘOFRON

PREȚURILE PRODUSELOR ÎN PIAȚA AGROALIMENTARĂ: MIHAI VITEAZUL

Caș de oaie — 100—110 lei/kg.; brînză de vacă — 60 lei/kg.; smîntînă — 100 lei/litru; lapte de bivoliță — 25 lei/litru; lapte de vacă — 20 lei/litru; telemea de oaie — 100 lei/kg.; miere — 300 lei/kg.; pătrunjel, mărar — 2 lei legătura; cartofi noi — 25 lei/kg.; ardei iute — 6—5—3 lei bucata; varză — 30 lei/kg.; usturoi — 140 lei/kg.; fasole — 50 lei/kg.; cireșe — 60 lei/kg.; ceapă uscată — 30 lei/kg.; ceapă verde, ridichi — 5 lei/legătura.

Parlamentul minciunii (!?)

(urmare din pag. 1)
tie mulți cititori, care și-au exprimat nedumerirea și indignarea în fața pasivității deputaților. „Dacă s-ar fi întimplat așa ceva în Parlamentul Ungariei, cum ar fi reacționat membrii acestuia?” se întreba unul dintre ei. Și dădea singur răspuns: „Așa ceva nu se întimplă acolo, pentru simplul motiv că nu există un singur român în parlament”. N-aș putea spune dacă are sau nu dreptate, dar esența problemei rămîne. Este vorba de o anumită lășitate, care împiedică Parlamentul României să ceară explicații din partea unor membri ai săi care participă și acceptă improșcarea cu noroi a organului legislativ din care fac parte. „Noi i-am ales, au afirmat cei care ne-au sunat la redacție, ne reprezintă pe noi și acuzațiile aduse lor se extind și asupra noastră.” Sîntem oare mincinoși toți cei care i-am votat? Întrebare retorică. Cert este însă că nimeni nu poate băga mîna în foc pentru sinceritatea unuia sau altuia dintre parlamentari. Cei care li acuza în piețele publice nu spun în ce constă minciuna. Nici deputatul udmărist nu explică de ce trebuie ca întregul Parlament român să-i fie rușine ca urmare a

unei reacții șoptite a doi dintre colegii săi. Sigur, nu este obligatoriu să luăm în seamă acuzații urmîrind scopuri ascunse. Dar trebuie să constatăm că demnitatea Parlamentului este foarte ușor și des călcată în picioare, fără ca necesitatea unei reacții normale a membrilor săi să învingă dorința de împăciuire și de realizare a consensului manifestată consecvent de cei care conduc ședințele camerelor. Este necesar, totuși, să ne întrebăm dacă nu cumva poate fi vorba despre un anumit fel de minciună în activitatea parlamentarilor. O minciună care dezvăluie existența contradicției între cea parte a muncii desfășurată la lumina zilei și preocupările mai discrete ale unora dintre ei de a-și face loc pe piața concurenței economice. S-ar putea face oare o legătură între acuzația de minciună și existența firmelor proprietate sau conduse de imii parlamentari exclusiv în folos personal? Poate de aceea propunerea președintelui țării ca demnitarilor să-și declare averile nu a fost luată în seamă. Dacă este așa, atunci minciuna există, chiar dacă nu aceea acuzată în unele mitinguri, și se îngrașă din nalvitatea noastră.

Mica
PUBLICITATE

MATRIMONIALE

- Medic, 31/1/70, agreabilă, do- resc căsătorie intelectuală prezen- tabil, inteligent, fără obligații. CP 1142 Oficiul 1. (1927)
- VINZARI-CUMPARARI**
- Vind valută, aripă dreaptă „Oltcit”, îmbrăcăminte pentru fe- țite 8-9 ani, videocasete. Tele- fon 16-59-13. (3233)
- Vind CEC Dacia 1300, anul 1990, 85.000 lei. Telefon 12-74-63. (1916)
- Vind CEC Oltcit ridicabil i- mediat. Telefon 15-25-88. (1951)
- Vind Lada 1500 lovită. Str. Tudor Vladimirescu nr. 8, Flo- rești. (2628)
- Vind CEC Dacia, 1983, ridi- cablă. Telefon 955/7-08-82. (2627)
- Vind Aro 244 nou. Telefon: 967/3-30-13, după ora 16. (2636)
- Vind CEC Dacia 1300 an de înscrisiere 1987. Telefon 18-76-38. (2637)
- Vind Mercedes 240 D 1976, foarte bine întreținut. Telefon: 952/5-14-57, după ora 17. (3020)
- Vind/schimb CEC Aro D cu Dacia combi sau Dacia 1310, 0 km. Telefon 14-13-47. (3081)
- Vind CEC Dacia 1300, înscri- erie septembrie 1982. Telefon: 953/1-45-95. (3106)
- Vind convenabil CEC Dacia 1989. Informații: str. Pasteur nr. 65, ap. 38, după ora 17 sau tele- fon 18-60-16/181 (între orele 8- 14). (3114)
- Vind motocicletă Simson cu ataș. Str. Gheorgheni nr. 131. (3134)
- Vind televizoare color. Cumpăr valută. Telefon 13-29-05. (2184)
- Vind urgent videorecorder „Toshiba” cu telecomandă. Infor- mații telefon 12-05-44. (3122)
- Vind congelator nou. Telefon 15-76-22, orele 17-21. (3105)
- Vind instalație recepție satel- it, completă sau componente: convertor 1,0 DB, polarotor mag- netic, receptor telecomandă, pa- rabolă 1,8 m. Telefon 14-67-39. (3135)
- Vind mobilă „Bobilna” fur- nir nuc. Informații telefon: 17-60-20. (1952)
- Vind dormitor nuc sufrage- rie, corpuri de bucătărie și ma- șină de cusut. Schimb apartament ICRAL 2 camere, între Lacuri cu similar Zorilor. Variante. Tele- fon 11-34-69, orele 17-21. (1925)
- Vind mobilă veche, vopsea de ulei crem. Telefon 17-37-57. (2410)
- Vindem cameră, bucătărie, posibil atelier. Str. Tutunului 26, ap. 10, marți-joi 10-21. (2437)
- Vind nuc netăiat. Informații 11-22-50. (2563)
- Vind apartament 2 camere ultracentral. Vind mobilă bucă- țării și rafturi pentru cărți. Mo- țor 9/9, orele 16-20. (2639)
- Vind apartament proprietate două camere str. Moldoveanu nr. 6, bloc R 15, ap. 39, cartier Mănăstur. Informații telefon: 17-81-51, orele 18-22. (33117)
- Vind cort pentru nunți 500 persoane. Informații Cluj-Napoca str. Bucegi nr. 17, ap. 121 sau localitatea Boian nr. 121. (1933)
- Vind colecția Magazin istoric de la apariție până în 1975 in- clusiv. Informații telefon 16-22-78. (1954)
- Vind mașină de cusut băr- bătească „Singer”. Telefon: 14-94-62. (1958)
- Vind boiler electric, geam tuburi canalizare. Telefon: 13-52-88. (2409)
- Vind urgent înscrisiere pentru tractor ridicabil imediat. Telefon 13-13-71; 13-88-91. (3095)
- Vind calorifere. Telefon: 18-29-19, orele 17-22. (3110)
- Vind galerii pentru perdele. Telefon 17-93-18. (3121)
- Cumpăr vopsea auto maro ne(motalizată). Telefon 17-00-11, după ora 19. (1950)

- Caută casă sau apartament 3-4 camere, exclus Mănăstur. Telefon 18-55-57 și 18-44-14. (1969-A)
- Cumpăr casă 6-8 camere. Telefon 18-55-97 și 18-44-14. (1969)
- Cumpăr casă particulară sau apartament 3 camere sau teren pentru construcție locuință. Tele- fon 15-92-45; 14-63-18. (3092)
- Cumpăr sau închiriez spa- țiu comercial. Telefon 15-92-45; 14-63-18. (3092-A)
- Cumpăr injector tip 1 — automatizat. Informații telefon: 11-82-47. (3109)
- Cumpăr antenă parabolică 120-160 cm. Telefon 13-17-37. (3120)
- Cumpăr pantofi sau ghetă ADIDAS nr. 16 și jucării grădi- nă nisip. Telefon 18-73-79, orele 18-20. (3167)

DECESE-COMEMORARI

- Cu mult regret și profund in- durerăți anunțăm trecerea în ne- ființă a dragului nostru soț, ta- tă, bunle, cumnat și ginere **IOSIF LUTZ**, profesor universtar, fost profesor și director adj. la Liceul „Mihai Eminescu” și veterar al echipei de fotbal „Ști- înța” Cluj. Familia. (3132)
- Cu inimile zdrobite de dure- re anunțăm încetarea fulgeră- toare din viață a celei care a fost soție, mamă, soacră și bunică **VICTORIA MARDAN**, în vîrstă de 61 ani, născută în Cubleş, Jud. Sălaj. Înormintarea are loc azi, 28 mai 1991, ora 14, în Baciu. Fa- milia îndurerată. (3163)
- Cu adîncă durere anunțăm trecerea în neffință a scumpei noastre soții, mame și bunicil **OLGA LAGHIU**, de 52 ani. În- mormintarea va avea loc azi, 28 mai a.c. la cimitirul Reformat din Gherla. Familia îndurerată. (3154)
- Cu inimile zdrobite de dure- re anunțăm moartea fulgerătoare a scumpului nostru tată, socru și bunic **NICOLAE NISTOR**, în vîrstă de 68 de ani, fost angajat al I.C.P. Nu-l vom uita niciodată și-l vom păstra veșnic în inimile noastre. Înormintarea are loc azi, 28 mai, ora 15, la ci- mitirul Central. Familia îndoliată. (3129)
- Cu durere în suflet anunțăm radele și cunoscuții, că a încetat din viață, după o lungă și grea suferință, în 26 mai, scumpa mea soție **MARTA MAN**, în vîrstă de 78 ani. Înormintarea va avea loc marți, ora 13, în comuna Bor- șa. Odihnească-se în pace. Soțul îndurerat, Trifan Man. (3148)
- S-a stîns din viață dragul și neuitatul meu soț, conf. dr. **TEOFIL BARBURA**, la 69 ani. În- humarea va avea loc în ziua de 29 mai 1991, ora 13, de la capela mare a cimitirului Central. So- ția. (3664)
- Cu adîncă durere în suflet anunțăm încetarea din viață a scumpei noastre mame, bunici și străbunici **ANIȘCA MOLDOVAN**, de 86 de ani, din Cojocna. În- mormintarea are loc azi, 28 mai, orele 12, în localitatea Cojocna din str. Jurutului. Familia îndoliată. (2659)
- Cu adîncă durere anunțăm încetarea din viață a profesoru- lui **LUTZ IOSIF**, la 14 mai 1991, în Germania. Cel care l-au iubit să păstreze un moment de recu- legere. Familia îndurerată. (2655)
- Zdrobiți de durere anunțăm încetarea fulgerătoare din viață a dragului nostru soț și tată **PETRU BODAN**, 37 ani. Înhumarea va avea loc miercuri 29 mai 1991, ora 12, din capela nouă a cimitirului Mănăstur. Lacrimile noastre te vor însoți veșnic. So- ția și fiul. (2668)
- S-au scurs șase luni de lacrimi și durere de cînd m-a părăsit scumpul meu soț **DORIN EUGEN TOMECI**. Nu te voi uita. Soția Mariana. (3126)

- Cu inima zdrobită de durere anunțăm încetarea fulgerătoare din viață a scumpului meu soț **AUREL MIHALCA**, în vîrstă de 69 ani. Înormintarea va avea loc în data de 29 mai 1991, la o- rele 15, în colonia Borhanci nr. 50, de la casa defunctului. Fami- lia îndurerată. (3170)
- Cu nemărginită durere a- nunțăm încetarea din viață a iu- bitului nostru soț, tată, frate, bunle, ginere și socru, dr. docent **PAVEL PITEA**, medic primar internist, în cel de al 65-lea an al vieții. Înormintarea va avea loc miercuri, 29 mai, orele 12, de la capela mare a cimitirului Central. Familia îndoliată. (2666)
- Azi se împlinește un an, de cînd florile și lacrimile noastre presară drumul fără întoarcere al celui mai iubit fiu și frate **NICOLAE OANȚĂ (NICU)**, din satul Boclu, comuna Mărgău. Cît vom trăi mormîntul tău va fi udat cu lacrimile noastre. Dumne- zeu să te odihnească în pace. Mama și Viorica Șerban cu fa- milia.
- Toate amintirile frumoase le adunăm într-un plos omagiu la trecerea a trei ani de la trista despărțire de scumpul nostru soț, tată, socru și bunic **TRAIAN RAȚIU**. Te păstrăm în gînd ca pe-un tezaur sfînt. Familia. (3104)
- Multe flori și lacrimi timp de șase ani pe mormîntul celei care a fost **ANA VINTILA**. Nu te vom uita niciodată. Familia. (3009)
- Pios omagiu scumpului nos- tru **SIMION BEJAN** la 14 ani de la trecerea în eternitate. Fami- lia. (3025)
- Au trecut zile, săptămîni, luni și șase ani de durere, de cînd ne-a părăsit mult iubitul nostru soț și tată **GHEORGHE SIRBU**, lășindu-ne sufletele singure și îndurerate pentru toată viața. Soția Maria și fiul Călin. (2632)
- Pios și înlăcrimat omagiu neprețuitorilor noștri părinți, preot **VASILE ROMITAN** și învățătoa- rea **HORTENȘIA ROMITAN** din Negreni la șapte, respectiv 12 ani de la deces. Familia. (2450)
- Se împlinește un an de cînd scumpa noastră soție, mamă, soacră și bunică **ROZALIA BRUMAR** din Căian, zace sub gîla rece lășind un gol nemărginit în via- ța noastră. Cît vom trăi te vom plînge și nu te vom uita niciodată. Soțul și cei patru copii cu familiile. (2431)
- Au trecut șase luni de lacrimi și durere de cînd ne-a pără- sit pentru totdeauna scumpul nostru **SANTIA MIHAL**. Nu îl vom uita niciodată. Familia. (1865)
- Veșnică amintire soției și mamei noastre dragi **VERONICA POJAR**, la cinci ani de la deces. Familia. (2426)
- Astăzi se împlinesc 22 de ani de cînd scumpul nostru tată, și soț **IOAN ȘTEFANIC** ne-a pără- sit pentru totdeauna. Amintirea lui rămîne veșnic vie în inimile noastre. Soția și copiii. (2675)
- Azi se împlinesc șase săptă- mini de cînd ne-a părăsit, în condiții necunoscute și tragice, scumpul nostru fiu și frate **IOAN ȘTEFANIC (ȘTEFI)**. Amintirea lui rămîne veșnic vie în inimile noastre. Mama, tata, frații și cumnații. (2675-A)
- Pios omagiu vecinei noastre, doamna **DON**. Transmitem fami- liel îndoliate sincerele noastre condoleanțe. Dumnezeu s-o odih- nească în pace. Asociația loca- tarilor, str. Tineretului 60, Cluj- Napoca. (2687)
- Zguduiți de dispariția neașteptată a distinsului medic și bu- nului nostru colocatar, dr. doc. **PAVEL PITEA**, sintem alături de îndoliată familie și ne exprimăm întreaga noastră compasiune. Lo- catarii din str. Hașdeu nr. 8. (2642)

- Cu mare durere în suflet ne despărțim de generosul nostru prieten dr. docent **PAVEL PITEA** și exprimăm profunda compasiune familiei îndoliate. Fam. Iris- todol. (2644)
- Sintem alături de oannata Lenuța Clupei în greaua pierdere pricinuită de moartea mamei dragi. Ghiță, Maria, Stelian, Ma- riana și Octavian. (3163-A)
- Dragă Irina, sintem alături de tine în acest moment tragic prilejuit de moartea tatălui tău Sincere condoleanțe. Colegii de la Depozitul 01 „Comat” S.A. Cluj. (3141)
- Sincere condoleanțe colegel noastre prof. Maria Moșincat la decesul tatălui iubit. Colegii și elevii clasei a VIII-a G — Șc. 3 Cluj-Napoca. (3137)
- Sincere condoleanțe colegel noastre, inv. Cecilia Iosif, la de- cesul tatălui iubit. Colegii de la Șc. 3 Cluj-Napoca. (3137-A)
- Sintem alături de colega noastră Maria Marcu în marea durere pricinuită de dispariția fulgerătoare a fratelui. Sincere condoleanțe. Colectivul G.S.D.P. Cluj. (1331-A)
- Sintem alături de colega noastră Emilia Sabău în marea durere pricinuită de decesul ta- tălui drag. Sincere condoleanțe. Colectivul G.S.D.P. Cluj. (1331)
- Exprimăm sincera noastră compasiune kolegel șef de lucrări ing. Marioara Șomotecan la de- cesul mamei sale dragi. Colecti- vul Catedrei de Rezistența Ma- terialelor. (3124)
- Sintem alături de colega noastră Jeni Toboșaru în mo- mentele de durere pricinuite de pierderea mamei dragi. Colecti- vul de kolege de la Grădinița și creșa „Porțelanul”. (3116)
- Sintem alături de kolegul nostru ing. Dumitru Bica la dis- pariția surorii dragi. Sincere condoleanțe. Colegii de la Serv. Exploatare — Întreținere — Fili- ala Cluj R.A. (3100)
- Colectivul Clinicii Chirurgie IV — Spital C.F.R. Cluj este ală- turl de conf. dr. Gheorghe Funariu în suferința cauzată de pierderea tatălui drag. (3097)
- Un ultim omagiu fostului nostru colocatar **NICOLAE NISTOR**. Locatarii imobilului de pe Bd. Eroilor nr. 14. (3136)
- Un ultim omagiu celui care a fost ing. **CONSTANTIN TARTIA**. Sincere condoleanțe fa- miliei îndurerate. Locatarii din str. Donath 109, scara V. (2629)
- Un pios omagiu nașului nos- tru drag, conf. dr. **TEOFIL BARBURA**. Sintem alături de na- șa Claudia. Finii Vall, Doina și Cristian.
- Cu inimile zdrobite de dure- re anunțăm plecarea fulgerătoare dintre noi a iubitului tată, bunle, frate și socru **ALEXANDRU HERINEANU**, în vîrstă de 67 ani. Înormintarea va avea loc la cimitirul Central în data de 30 mai, orele 14. Familia. (2681)
- Familia îndurerată anunță încetarea din viață a scumpului lor **GHEORGHE BODEA**. În- mormintarea va avea loc miercuri, 29 mai, ora 14, în Turda, la Bise- rica ortodoxă din spatele pieței. Trupul neinsuflit este deșus la domiciliul familiei din str. Maci- lor nr. 8, bloc U, ap. 46. (3180)
- Cu adîncă durere în suflet anunțăm încetarea din viață la numai 24 de ani a scumpei nos- tre fiice și surorii **ANGELA DANA HOLONEC**, în data de 26 mai 1991 a.c. Înormintarea va avea loc în data de 29 mai 1991, satul Dumbrăveni, județul Bistrița-Năsăud. În vecl nemîngiați și cu durere în suflet mama, ta- ta, sora, bunicii, unchii, mătușile și verișorii. Dormi în pace suflet blind. (2673)

- Cu adîncă durere în suflet anunțăm încetarea din viață, după o scurtă și grea suferință, a dragel noastre mame, soacră, bunici și străbunici **CHIFOR MARIA**, în vîrstă de 81 ani. Înormintarea are loc azi, marți 28 mai, ora 12, din capela mare a cimitirului Central. Dumnezeu s-o odihnească în pace. Familia îndoliată. (3512)
- Cu inimile îndurerate ne luăm rămas bun de la scumpa noastră mamă, soacră, bunică și străbuni- că **CHIFOR MARIA**. Odihnească-se în pace. Fiul Constantin cu fa- milia. (3512-A)
- Un ultim omagiu vecinei noastre **CHIFOR MARIA** la trece- rea în eternitate. Sincere condo- leanțe familiei. Vecinil din strada Jan Hus. (3512-B)
- Sintem alături de voi, dragii noștri Costi și Dorina în aceste clipe grele cînd vă despărțim de distinsa voastră mamă și soacră, **CHIFOR MARIA**. Ghiță și Emilia Chișiu. (3512-C)
- Sincere condoleanțe. Ecateri- nel Kovacs la pierderea mamei dragi. Colocatarii Asociației de locatari Piața Păcii 2. (3096)
- Durerose sint aceste mo- mente ale despărțirii de bunul nostru tată, socru și bunic **WEKELE ALEXANDRU**, plecat prea repede din mijlocul nostru. Dormi în pace suflet drag. Ușa, Simi și copiii. (3091-A)
- Nespus de grele sint aceste momente cînd trebuie să mă des- part de tătucul meu **WEKELE ALEXANDRU**, care m-a crescut și mi-a îndrumat pașii în viață. Chipul lui drag și bun nu-l voi uita niciodată. Puiu și familia. (3091-B)
- Cu adîncă durere anunțăm încetarea din viață, după o lungă și grea suferință a scumpului nostru soț, tată, bunic și redă ing. **BALLA PAVEL** (fost cadru universitar). A decedat la vîrstă de 76 ani în data de 25 mai. În- mormintarea va avea loc joi, 30 mai, ora 15 la cimitirul Central. Amintirea lui va trăi mereu în sufletele noastre. Familia îndure- rată. (3106)
- Cu durere sîntetescă ne despărțim de draga noastră soră și mătușe **ANASTASIA COSMA**, 73 ani, născută în Șolmenl. În- mormintarea va avea loc mier- curi 29 mai, ora 12 din capela ci- mitirului Mănăstur. Dumnezeu s-o odihnească în pace. Frațele și nepoții cu familiile. (3223)
- Cu inimile zdrobite de dure- re anunțăm încetarea din viață, după o scurtă și grea suferință a celui care a fost prof. **VASILE HORJ** în vîrstă de 68 ani. Bună- tatea lui de soț, tată, socru și bunic ne îngreunează inimile la despărțirea noastră de el. Amin- tirea lui va rămîne veșnic pen- tru noi. Înormintarea va avea loc în Almașu la data de 29 mai 1991. Soția Viorica, fam. Bun- gărdean, fam. Corda. (2393)
- Cu durere anunțăm înceta- rea din viață a scumpului nos- tru soț, tată, bunic, socru **VASILE SĂLAJAN**, în vîrstă de 67 ani. Înormintarea va avea loc miercuri 29 mai 1991, ora 14 la cimitirul Central. Familia in- doliată. (2697)
- Cu adîncă durere anunțăm încetarea din viață a iubitei nos- tre surori și mătuși **FLOARE LATIȘ**, în vîrstă de 55 ani. În- mormintarea astăzi, 28 mai 1991, ora 14 din capela nouă Mănaș- tur. Fam. Pintea Gheorghe și fam. Țura Gheorghe Dănuț. (3195)
- Sintem alături de kolegul nostru Ioan Jude în momentele de grea încercare prin care trece la pierderea mamei dragi. Sin- cere condoleanțe familiei. Cole- ctivul de la metrologie. (2641)
- Pe bunicul nostru drag și bun, **WEKELE ALEXANDRU**, nu-l vom uita niciodată. Săndel, Simona, Cosmina și Cristina. (3091-C)

COLEGIUL DE REDACȚIE

Ilie Călian (redactor șef), Dan Rebreanu (re- dactor șef adjunct), Valer Chioreanu (redactor șef adjunct), Traian Bara (secretar general de redacție), Ion Rus, Maria Sângeorzan, Radu Vida.

REDACȚIA: Cluj, str. Napoca nr. 16. TELEFOANE: 11-10-32 (redactor șef); 11-75-07 (redactor șef adjunct și secretariatul de redacție); 11-74-18 (secția culturală); 11-73-07 (sec- ția probleme social-economice); 11-74-90 (secția probleme cetățenești); 11-73-04 (ad- ministrația ziarului). Mica publicitate se primește zilnic între orele 9-16, numai la admi- nistrație, str. Napoca nr. 16 (la parter). Simbăta și duminica închis.

